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30 NOVEMBRE - SCADENZA RICHIESTA RATEIZAZZIONE DEL CONGUAGLIO 2020 
Si ricorda che gli associati, iscritti o già pensionati Inarcassa, in regola con gli adempimenti 
previdenziali possono rateizzare il conguaglio contributivo 2020, in scadenza il 31 dicembre p.v., in tre 
pagamenti posticipati a marzo, luglio e novembre 2022, ad un tasso di interesse dell’1,5% senza acconto. 
Il pagamento avverrà esclusivamente attraverso il sistema SDD (disposizione permanente di bonifico alla
propria banca).
L'agevolazione può essere richiesta  entro il 30 novembre 2021 tramite l'apposita voce di menù su iOL , 
nella sezione 'Agevolazioni'.
La richiesta di rateizzazione resta valida anche in caso di rettifica della dichiarazione 2020, purché la 
modifica ai dati reddituali venga apportata prima del 30 novembre, oppure successivamente, purché non 
comporti un incremento della contribuzione dovuta.
Potranno accedere i soli professionisti e pensionati iscritti nel 2020 che, al 30 novembre 2021, si trovino 
in stato di regolarità nelle obbligazioni documentali e contributive e che:
- non abbiano, per lo stesso anno di conguaglio, esercitato la deroga al versamento del minimo 
soggettivo;
- non abbiano presentato domanda di pensione con istruttoria ancora in corso.
La rateizzazione viene accordata per un importo minimo di euro 1.000,00.
Il piano di rateizzazione decade:
- in caso di rettifiche reddituali che diano luogo ad una maggiore contribuzione comunicate 
successivamente al 31 dicembre;
- al mancato pagamento anche di una sola rata.
All’atto della decadenza, che comporta l’obbligo del pagamento alla scadenza ordinaria (31/12), vengono 
calcolate e notificate le sanzioni dalla data del 1° gennaio dell’anno successivo al conguaglio, sulla base 
delle somme non pagate.

 

Tutte le informazioni alla pagina https://www.inarcassa.it/site/home/news/articolo8580.html

31 DICEMBRE 2021 TERMINE ULTIMO PER LE RICHIESTE FINANZIAMENTI COVID-19
Fino al 31 dicembre gli iscritti possono accedere ai finanziamenti Covid-19 fino a 50.000€, con interessi al
100% a carico di Inarcassa, da restituire in un massimo di sei anni. Il prestito va richiesto da iOL nella 
sezione dedicata ai servizi finanziari.

Tutte le informazioni alla pagina https://www.inarcassa.it/site/home/articolo8608.html

DICH 2020 SENZA SANZIONI 
Entro il 31 dicembre sarà possibile presentare la Dich. 2020 senza sanzioni, con il pagamento entro lo 
stesso termine dell'eventuale conguaglio.

PAGAMENTI TRAMITE PagoPA
Dall’inizio del prossimo anno Inarcassa adotterà il sistema “PagoPA” (sistema nazionale dei pagamenti 
elettronici in favore delle Pubbliche Amministrazioni), che sostituirà i bollettini MAV per il versamento 
dei contributi.
I MAV non verranno pertanto più emessi: nella stessa pagina di Inarcassa On Line, “Gestione dei 
Pagamenti”, saranno disponibili gli Avvisi di Pagamento PagoPA, con il cosiddetto IUV (Identificativo 
Univoco del Versamento).
Tutte le informazioni alla pagina 
https://www.inarcassa.it/site/home/newsletter/contenuti-speciali/articolo8664.html



REALE MUTUA – NUOVO GESTORE POLIZZA SANITARIA BASE  
Dal 1° gennaio 2022 e per i prossimi quattro anni, Reale Mutua sarà il nuovo partner di Inarcassa per la 
gestione della polizza Sanitaria base “Grandi Interventi Chirurgici e Gravi Eventi Morbosi”, e del “Piano
sanitario Integrativo” in convezione, con l’introduzione di interessanti garanzie aggiuntive. Da 
dicembre, saranno disponibili sul sito tutte le informazioni sulle polizze e le modalità per richiedere 
l’adesione alle coperture volontarie e l’estensione al nucleo familiare per il 2022.

DIALOGO CON IL DELEGATO 
Si sottolinea che tutte le richieste di informazioni relative ad Inarcassa devono essere inviate al Delegato 
alla mail dedicata delegatoinarcassa.archira@gmail.com
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